



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Vliv profesionálního zdravotního klauna na nemocné dítě

Autor práce: Anna Kněžínková

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Michal Novotný

Datum: 10. 5. 2019

Obsahová a formální stránka:

Práce obsahuje 40 stran textu, s přílohami 54. Autorka dělí práci na 4 hlavní části. Ve třech úvodních částech seznamuje čtenáře s fenoménem zdravotních klaunů, jejich historií ve světě i u nás, s náplní jejich činnosti, s požadovanými schopnostmi, i osobnostními předpoklady, které jsou na ně kladeny. Ve 3. části se zabývá vlivem smíchu jako léčebné metody na morální stav dětských pacientů, a to i z pohledu zdravotníků. 4. část přináší výsledky dotazníkového šetření. V něm 6 respondentů (zdravotních klaunů), zodpovědělo 16 otevřených otázek týkajících se jejich motivace, kvalifikace, délky praxe, metod, (ne)úspěchů, cílových klientů, komunikačních bariér, organizace jejich činnosti apod. Myslím, že nejcennější zkušeností s činností zdravotních klaunů byla pro pisatelku osobní účast při klauniádě v nemocnici v Českých Budějovicích, při níž na vlastní kůži zažila jejich působení na dětského pacienta a zároveň je mohla vyzpovídat. Tato pasáž je nejzajímavější a nejautentičtější. Pro čtenáře, který by rád pronikl do jiskřivé, veselé a přitom dojemné atmosféry, která zavládne při klauniádě mezi dětskými pacienty, je bezesporu tato část nejpřínosnější.

Autorka vyhmátla podstatu a poslání zdravotního klaunství velmi pěknou sondou a studiem dostupných materiálů, i když její šetření bylo jen malého rozsahu. V konkrétních situacích a výpovědích klaunů narazila i na mnohá úskalí této práce – obrovské citové vypětí, vysoké nároky na hereckou připravenost a schopnost improvizovat, neustálé doškolení, překonávání nedůvěry, předsudků a komunikačních bariér stran rodičů a zdravotníků, maximální sebekontrola, trpělivost, hluboká empatie s pacientem a v neposlední řadě i hrozící vyhoření. Autorka postihla i nejnovější projekty a trendy ve směřování českého Zdravotního klauna o. p. s., jeho zřetelný posun k profesionalizaci, snahu o maximální transparentnost a důvěryhodnost.

Jazyková stránka:

Po stylistické a jazykové stránce autorka zvládla svou práci výtečně. Zcela ojediněle jsem narazil na chybu v interpunkci ve složitějších souvětích (např. str. 38 *Jedna respondentka považuje za*



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

svůj největší neúspěch to, že se během své praxe nedokázala naučit hrát na hudební nástroj _ a jeden respondent pak jakékoliv sklouznutí k rutině a rezignaci.).

Tyto drobné nedostatky absolutně nenarušují porozumění obsahu ze strany čtenáře. Autorčino vyjadřování je velmi srozumitelné, přesné a stylisticky bezchybné.

Závěr:

Celkový dojem z práce je výtečný.

Navrhovaná známka: výborně

Mgr. Michal Novotný